

第五届如皋市道德模范评选启事

为全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,深入贯彻落实习近平总书记关于立德树人的重要指示精神,以培育和践行社会主义核心价值观为根本,结合决胜全面小康、决战脱贫攻坚、抗击新冠肺炎疫情等重大事件,坚持公平公正、面向基层群众、重在推动工作的原则,广泛发动市民群众参与推荐和评选,推出一批事迹突出、群众认可、具有鲜明时代特征、典型示范性强的道德模范,引导人们争做崇德尚德的践行者、文明风尚的维护者、美好生活的创造者,以道德风尚高地建设的新进展新成就庆祝党的百年华诞,根据《如皋市道德模范评选表彰实施办法》(皋

办[2013]34号)、《关于开展第五届如皋市道德模范评选表彰和第二届南通市道德模范推选活动的通知》(皋文明委[2021]16号),市文明委牵头,市委宣传部、市文明办、市人力资源和社会保障局、市总工会、团市委、市妇联、市融媒体中心等部门联合开展了第五届如皋市道德模范推荐评选活动。

经过民主推荐、资格审查、复评审核等程序,确定第五届如皋市道德模范候选人16人(按典型类别及姓名首字母排序),敬请社会各界通过网络参与投票评选。

投票参与方式:

- (1)登录如皋市委新闻网、如皋文明网专题页面;
- (2)关注“文明如皋”“如皋融媒体中心”微信公众号,进入投票页面;
- (3)投票时,为您认为最优秀的5人投票,每次须足额选满5名(兼助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲5个类别),多选或少选均无效;
- (4)同一候选人每个微信号每天只能投票一次。

第五届如皋市道德模范评选组委会办公室
2021年9月13日

附:

第五届如皋市道德模范候选人事迹简介

【助人为乐】陈子芬 致富不忘众乡亲的“芬芳”巾帼



陈子芬,女,1964年3月生,现为如皋市绿野生态农业观光中心总经理。

陈子芬是一名普通的农家女,多年来,她凭借自己的勤劳和智慧,先后从事医疗器械、特种养殖、苗木种植、乡村旅游等行业,帮助农村留守老人、妇女就业,带动周边群众致富。她加入下原镇“从善助学联盟”,连续十年,捐款资助品学兼优的困难学生;每年自费给本村的党员每人订阅一份党报,发放党建学习资料,为党员送去精神食粮;先后累计捐资8万元,为村里修建了近2500米长的水泥路,改善了村民的出行条件;为村委会捐赠空调、打印机、电视机等设备,为村里数十名困难户缴纳一事一议筹资筹劳费用;疫情期间,她不仅向一线抗疫医护人员捐赠消毒液、洗手液等物资,还主动提出要将自己经营的三星乡村旅游点作为观察点。陈子芬积极承担社会责任、热心公益事业、关心家乡发展,她用实际行动,为家乡发展和乡亲致富贡献了自己的一份力量。

【助人为乐】何建军 十余年坚守志愿服务一线的公益达人



何建军,男,1976年10月生,如皋绿叶义工志愿服务队党支部书记、队长,绿缘素食餐厅负责人。

自2010年投身公益事业以来,何建军组织策划并参与公益活动1257余场次,个人累计志愿服务时长超过1860小时,服务困难群众1万余人次。他根据空巢老人、留守儿童、失独家庭等不同群体的服务需求,制定了“一对一”结对帮扶机制,牵头爱心人士,为困难学生捐助善款120余万元;开办绿缘素食餐厅,为环卫工人供应早餐,为69位高龄孤寡老人、空巢老人提供免费送餐服务。他将志愿服务与文明典范城市创建等中心工作紧密融合,先后组织3000余名志愿者深入城市社区、沿街店铺等,广泛宣传公民道德行为规范,劝阻不文明行为,组织开展并参加法治宣传、扶贫助困、美化家园等活动,以实际行动助力我市全国文明城市建设。2021年7月30日,何建军带领绿叶义工和社会爱心人士,共同筹集了5吨米、110箱油以及其他救援物资,并第一时间将这批物资运往河南新乡卫辉。2021年8月,何建军获“江苏好人”荣誉称号。

【助人为乐】刘冬建 八年行善如初的“顺风侠”



刘冬建,男,1973年12月生,公益顺风车如皋站爱心车主,顺风车南通站如城分站负责人,顺风车“如宝益站”老南站点发起人、负责人。

2013年3月,刘冬建申请加入了公益顺风车队,8年来,他累计发布“免费顺风车”信息3000多条,无偿搭载陌生乘客1000多人次。每年高考季,刘冬建都会参加“高考爱心护航”活动,“提前在车里准备一些水、橡皮、铅笔、水笔等用品,在路上给他们加油打气,做些力所能及的事。”顺风车南通站的志愿者档案里,记录了刘冬建一次又一次的暖心善举,发动爱心募捐、慰问孤困老人、走进敬老院……2020年初新冠肺炎疫情发生后,他第一时间主动报名参加如城街道老南村疫情防控工作及市里组织的交通卡口防控工作,忙的时候,他总是匆匆吃上几口泡面,随后立即投入工作。如今,他和身边的骨干志愿者们共同筹备设置的顺风车老南村服务站已成为村民们的困难需求服务站。

【助人为乐】张周林 怀感恩之心行走在公益路上的暖心人



张周林,男,1978年1月生,如皋市石庄镇张庄社区居民,苏宁易购石庄店负责人。

多年前,因为好心人的捐赠,张周林患病的妻子成功进行了肺移植手术,并得以延续生命,自此,张周林便怀着了一颗感恩的心走上了公益之路,用自己的力量回馈社会,帮助他人。于2019年10月至今,他先后为石庄镇21个村(社区)的低收入家庭捐赠了5万余元的家电,还为不幸失火的困难家庭送去了全套家电。新冠肺炎疫情发生后,张周林心系一线,自费购买防护用品,

办[2013]34号)、《关于开展第五届如皋市道德模范评选表彰和第二届南通市道德模范推选活动的通知》(皋文明委[2021]16号),市文明委牵头,市委宣传部、市文明办、市人力资源和社会保障局、市总工会、团市委、市妇联、市融媒体中心等部门联合开展了第五届如皋市道德模范推荐评选活动。

经过民主推荐、资格审查、复评审核等程序,确定第五届如皋市道德模范候选人16人(按典型类别及姓名首字母排序),敬请社会各界通过网络参与投票评选。

【见义勇为】石秀峰 踮入冰冷河水救人的七旬老党员



石秀峰,男,1944年10月生,如皋市人大常委退休干部。

2021年2月14日下午,石秀峰在河边散步时发现有人溺水呼救,在拨打报警电话后,眼见溺水男子逐渐失去知觉,石秀峰顾不上自己不久前刚刚做过心脏搭桥手术,毅然蹿入冰冷的河水中,向落水男子一步步挪去。石秀峰抓到落水男子时,河水已漫到了他的脖子,在这危急关头,两名路人跳入水中接力救援,三人合力将落水男子救上岸,此时石秀峰已经精疲力竭。2021年8月,石秀峰获评“江苏好人”荣誉称号。

【见义勇为】严怀岗 勇救落水婆媳的80后小伙



严怀岗,男,1983年6月生,个体工商户(如皋市怀岗建材经营部店主)。

2019年11月11日中午,江安镇黄市新庄村村民刘某在屋前河边洗衣物时,不慎滑入河里。河水湍急,水深4米左右,眼看水流就要将刘某淹没,岸边的婆婆夏某连忙去拉刘某,反而被拖入河中,两人在水中无助挣扎,距离岸边越来越远。此时,驾驶摩托车经过的严怀岗发现了险情,立即停车,冲至河边,纵身跳入河中。初冬的河水冰凉刺骨,瘦弱的严怀岗用尽全力,连续折返多次,经过四次托举,才将婆媳俩推上岸边。严怀岗上岸时已是精疲力尽,他一边吐着嘴里的泥沙,一边哆嗦着回家换衣服。当得知开水的刘某因呛水过多不断呕吐,家里没有其他人员时,严怀岗立即开车把刘某送到医院,并垫付了医药费。事后,周边群众纷纷对他竖起了大拇指,严怀岗腼腆地笑道:“没什么,救人应该是的。”

【诚实守信】吴功明 拾金不昧大善无痕的“打螺爷爷”



吴功明,男,1950年8月生,如皋市城南街道张八里社区居民。

吴功明打了几十年的螺蛳,周围的人都亲切地称他为“打螺爷爷”。2020年5月6日,吴功明像往常一样去河边打螺蛳,意外在岸边拾得一个装有1700元现金的钱包,对于收入微薄的人来说,这笔钱抵得上500公斤的螺蛳,但他不存半点私心,尽管自己手上还有50公斤螺蛳没有卖出去,他却一心只想尽快把钱包还给失主。根据钱包里的身份证信息,他多方打探消息,几番辗转过后,吴功明终于亲手将钱包送还失主。当失主执意要拿出一些钱来感谢吴功明时,他连连摆手道,“我只有50公斤螺蛳没有卖,但你这钱包里可相当于500公斤螺蛳啊,你肯定比我更着急!”虽然吴功明的生活条件艰苦,每日打螺蛳也很辛苦,但是他却觉得:“拾金不昧是做人最基本的道理,打螺虽然辛苦,但挣的钱干干净净,花起来才安心。”面对意外之财不起贪念,诚信送还失主的故事传开后,社区群众交口称赞。

【诚实守信】王羽 替父还债的90后诚信小伙



王羽,男,1994年12月生,如皋市搬经镇高明庄社区居民。

王羽的母亲吴兰芳在多年前被查出癌症,几年后,父亲王友文也被查出肝癌,这让原本不富裕的家庭雪上加霜,王羽和姐姐的读书费用以及家里的生活开销都要靠亲戚接济。为了改善家境,王友文借了9万多元做生意,结果亏得血本无归。2013年,王友文病情加重去世,弥留之际,他满心愧疚地拉着妻子吴兰芳的手,一遍遍地反复念叨着欠债的事。当时的王羽刚上大一,对于家里欠债的事,他并不知情。临近毕业,他才渐渐知道了父亲留下的债务,于是他下定决心,一定要还清欠款,了却父亲的遗愿。毕业后,王羽找到了一份稳定的工作,他勤俭节约,努力攒钱,每存下一笔钱,就在年底返乡时,去债主家一个个登门拜还钱。在他的努力下,目前所有欠款都已还完。

【诚实守信】张来祥 拾金不昧的公交车司机



张来祥,男,1974年3月生,如皋市磨头镇场东村农民,公交车司机。

2020年6月19日,615路公交车驾驶员张来祥在五一一路公交停车场打扫车厢卫生时,发现后排座位上有一只灰色电邮包,他立即将电邮包送到班组调度室。打开包经过清点,张来祥发现包里有现金9978元。为了尽快找到失主,张来祥将包上缴至车队。据了解,失主顾先生在叠石桥家纺城乘坐615路公交车于7点40左右在五一一路青年路站点下车时,由于疏忽,将包遗忘在车上。顾先生焦急万分,当即拨打96196服务热线,询问到821车队电话,并得知包已被驾驶员捡到并上缴至车队保管,车队也正在通过多种途径寻找失主。失主顾先生最终在飞鹤公交821车队拿到了失而复得的钱包,他对公交驾驶员拾金不昧的行为赞不绝口。

【敬业奉献】董杰 日行3万步28天连轴转的社区医生



董杰,男,1978年10月生,如皋市如城街道城西社区卫生室负责人。

2020年大年初一晚上9点,如城街道城西社区卫生室负责人董杰接到群众举报:本村某小区内出现了一辆车牌为“鄂”的车辆。随后,董杰立即赶往该小区,但汽车已不见踪影。他挨家挨户敲门,一家一家询问,一直到晚上12点多,董杰才找到当事人。那天天下着雨,他上身被淋得湿透了,鞋子也被灌进了雨水,可他觉得这些都是他应该做的。城西社区辖区内有多个市场,其中有不少外来经营者,春节过后,外来经营者们陆续返回,他的工作量又陡然增加,居家观察人数在最多时达78人,可他毫无怨言,一头扎进了工作里。今年,董杰共负责16名居家隔离人员的隔离工作,这些人员分布较广,于是,每天早上7点,董杰便戴上口罩、手套,拿着体温枪和“人员情况摸排表”,跑农村、跑小区,监测体温、询问身体状况,一圈下来,已接近12点,董杰回到诊所,顾不上吃饭,就立即将表格报送至疫情防控指挥部。一个口罩、一个护目镜、一件一次性雨衣、一支额温枪、一本“返乡人员情况摸排表”,这些都是他的全部装备。疫情面前,董杰奔走走在田间地头、街头巷尾,全力以赴守好“最后一公里”。

【敬业奉献】吕军 出征战疫的白袍英雄



吕军,男,1973年6月生,现任如皋市中医院党委副书记、院长、工会主席,主任中医师。

吕军是业务扎实的“多面手”,利用业余时间学习并取得硕士学位,获评南通市226高层次人才、南通市名中医、如皋市148人才、如皋市德技双馨医疗卫生工作者,他主持的科研项目多次获奖。与此同时,他也是抗疫一线的“守护者”,2020年,新冠肺炎疫情防控阻击战打响,吕军主动请战并于2020年2月24日出征湖北驰援黄石。2021年,南京禄口机场疫情暴发,吕军正确研判,紧急部署落实,以“硬核”举措高效推进我市疫情防控相关工作。他是清廉无私的“铁面人”,恪守廉洁从医行为准则,带头遵守“九不准”和“十条禁令”,是患者口中“不肯开药”、“不好商量”的吕大夫。“好家风涵养好作风”,本着治病救人的济世情怀,他的父亲、妹妹、妻女都加入了医疗战线,吕军传承了父辈的精勤不倦、清正廉洁,也用自己的实际行动影响了下一代。

【敬业奉献】王珏 舍己救人不言惧的消防战士



王珏,男,1997年9月生,三级消防士,现任南通市消防救援支队如皋市大队解放路消防救援站特勤二班班长。

工作8年来,王珏先后参与了3000余次灭火救援行动,成功处置了“4.28”塔吊高空救援、增援淮安抗洪、“台风安比”城市内涝救援等重特大事件,受到驻地领导和群众的一致好评。在淮安抗洪时,王珏坚持不抛弃不放弃,在抗洪一线连续奋战12个小时,衣服湿了又干,干了又湿。顶着高温,他一趟趟地来回巡堤,观察险情,一遍遍地搬运沙袋,加固堤坝。有人问他累不累,他说:“不累,因为这是我的本职工作。”因工作表现突出,王珏先后荣立3次个人三等功,并荣获部局、总队执勤岗位练兵先进个人、训练标兵、模范共产党员等称号。

【下转A3版】